

2025·5·14 星期三

新闻热线 15504501528



比亚迪车主反映:

## 元UP车出风口“喷粉”

4S店:是氢氧化铝 对人体无害



生活报讯 (记者赵政府 文/摄) 近日,哈尔滨市比亚迪车主向生活报反映,其去年在哈尔滨机场路博凯比亚迪4S店购买的比亚迪元UP车,打开空调时,出风口竟向外喷白色粉末,开车需要戴口罩。对此,哈尔滨博凯比亚迪4S店表示,是蒸发箱有问题,需要更换蒸发箱,但车主并不认可。

比亚迪元UP车主杜女士的爱人郝先生告诉记者,车是去年8月份购买的,刚开始使用正常,最近天气转暖打开空调时,发现会从出风口喷出白色粉末,擦干净了,过一会儿又喷出来,坐在第二排的人身上也有粉末,粉末量很大。起初以为是空调滤芯脏了,更换了空调滤芯,但是没有改善。后来以为车里面脏了,刷了车依然如

此。

记者看到,这辆崭新的比亚迪元UP空调工作正常,但空调出风口会喷出白色粉末。几分钟后,空调面板上落了一层粉末,肉眼可见。

郝先生告诉记者,11日,他开车去4S店检查,工作人员说是蒸发箱的问题,这是通病,可以免费更换。他上网查看了其他车更换蒸发箱的视频,仪表台拆得零碎,这么新的车就拆开很心疼,没同意更换。工作人员说,喷出来的是铝粉,氢氧化铝,是胃药的成之一,对人体健康没有伤害。

哈尔滨博凯比亚迪4S店服务总监杨先生表示,这辆比亚迪元UP空调出风口喷白色粉末是个例,问题出在空调蒸发箱。这辆车还在质保期,

有质量问题的部件可以免费更换。

此前,据北京交通广播报道,此前有比亚迪海豚、元plus等车型车主发现车载空调出风口出现“喷粉”现象,且比亚迪元与比亚迪海豚为同一平台车款。“@比亚迪汽车发布”的说明称,车辆空调吹出的白色粉末主要成分为氢氧化铝(常用于胃药),对身体无害。据中国消费者报报道,针对比亚迪“海豚”车型空调出风口飘出不明“白色颗粒”事件,浙江省消保委责令比亚迪公司向消费者致歉。

## 父亲去世没留遗嘱 子女因遗产分配闹矛盾

司法所介入 调解解决

生活报讯 (记者李威兵) 鹤岗市一老人过世后,工资账户中发放了一笔抚恤金和丧葬费,但因为老人没立遗嘱,为了这笔钱,子女二人就分配问题产生严重分歧,最后两人闹到了司法所。今年4月,鹤岗市东山区第二司法所通过“四所一庭一中心”联合调解机制,成功化解这起家庭矛盾纠纷。

陈某(化名)于2025年2月去世,国家按政策向其工资账户发放40个月工资的抚恤金及丧葬费。因老人生前未留遗嘱,两名子女就遗产分配产生严重分歧。

老人儿子觉得自己是儿子,老人的后事都是他操办的,这笔钱应该给自己,或者自己得到更多一部分。而老人的女儿则不满意:“过世之前,老人的日常都是我照顾,儿子根本没尽到赡养的责任,凭啥这笔钱我得的少?”对于老人女儿的质疑,儿子觉得委屈:“我怎么就没尽赡养义务了?平时我也没少花钱,有啥急事也是我来办,老人我也照顾了。”

调解员调解中发现,老人子女彼此指责对方未尽到赡养义务。调解员介绍,老人未立遗嘱时,遗产按照法定继承规则分配,第一顺序继承人为配偶、子女、父母。遗产分配原则:有一般均等原则和特殊情形差异化分配。一般均等原则:同一顺序继承人原则上均分遗产。特殊情形差异化分配:照顾弱势,对生活困难且缺乏劳动能力的继承人,应多分;多尽义务者多分,对被继承人尽主要扶养义务或共同生活的继承人,可多分;不履行义务者少分/不分,有扶养能力却未尽义务的继承人,应少分或不分。协商一致原则:继承人可协商不均等分配,例如由照顾老人较多的子女继承大部分遗产。

据此,调解员逐一进行劝说:“都是亲人,不能因为钱的事闹得不亲了。”双方态度逐渐缓和,最终达成了共识。老人女儿配合老人儿子完成抚恤金及丧葬费申报,老人儿子将抚恤金中的15万元转至老人女儿账户,剩余款项老人女儿自愿放弃继承。

七旬“老知青”走失 原是回到下乡地  
民警及时找回

生活报讯 (记者栾德谦) 12日,佳木斯边境管理支队浓桥边境派出所成功帮助一名走失4天的七旬老人找到回家路。

“民警同志,我姐姐走失了,很有可能到浓桥了,快帮我找找吧……”12日6时许,哈尔滨市的徐先生称其70岁患有脑部疾病的姐姐,于4天前在哈尔滨市依兰县客运站走失,至今未归。据走失老人家属介绍,其年轻时曾作为知青在抚远市浓桥镇工作,很有可能自行买票前往浓桥镇,于是向当地警方求助。

“您先别慌,您姐姐的体貌特征和衣着打扮详细说下……”民警安抚好家人的情绪后,便开始询问走失老人的基本情况。随后,立刻研判老人可能的路线,出动警力摸排辖区旅店。

据佳木斯边境管理支队介绍,民警接警

后,迅速依托“警格+网格”工作机制,在工作群里转发信息,走访往返线车司机等,到现场周边进行细致摸排,同时发动热心群众共同参与到找寻工作中。

经过2个多小时的努力,民警于12日7时50分,在浓桥高速路口发现了疲惫不堪的徐女士正在匝道上行走。此时正值春耕,道路上大型车辆较多,非常危险,民警迅速将徐女士扶至车内,联系家属确认身份。“谢谢啊,真是麻烦你们了!”看到老人平安归家后,老人家属连连感谢民警的及时救助。

由佳木斯边境管理支队提供

“直播平台客服”来电  
女子险被骗 15万

警方及时止付

生活报讯 (记者黄迎峰) 6日,市民韩女士将一面锦旗赠与哈尔滨市公安局道里分局康安街派出所,对民警杨斌、于鹏快速拦截电信诈骗、保住其15万元积蓄表示由衷感谢。

事情发生在4月26日,康安街派出所接到辖区居民韩女士求助,说她接到自称某直播平台客服的电话,以“不关闭直播功能将每月扣款800元”为由,诱导其开启QQ语音通话并下载陌生软件。得知此情况后,综合指挥室立即通知附近巡逻车组民警杨斌、于鹏赶赴现场。民警向韩女士嘱咐道。

话,便要求韩女士立即挂断并核查账户。经询问,韩女士已泄露银行卡号、手机验证码及身份信息,其账户内财产面临重大风险。民警当即带领韩女士前往附近银行ATM机核查资金流向,确认账户无损失后,第一时间指导其修改密码、冻结账户,成功阻断转账操作,确保15万元资金分毫未损。

“女士,以后这种电话千万不能信,有疑问一定要去官方平台咨询或者第一时间报警,咱再把国家反诈

0451-84274788 18704613911

哈尔滨市拍实行拍卖公告

我接受受托依法对二手机动车10台、二手车1台进行公开网络竞价拍卖,有意竞买者请携带有效身份证件及竞买保证金,于2025年5月20日15时前到本公司办理竞拍登记手续(注:拍卖资料请关注哈尔滨市拍实行微信公众号)。拍卖时间:2025年5月21日9时30分起。竞价保证金:10000元/台。竞价保证金交行方自行承担法律责任。

竞价保证金交行方自行承担法律责任。

竞价保证金交行方自行承担法律责任。